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第一部分第一部分第一部分第一部分：：：：數學數學數學數學 

1.某圓 C 內接一個三角形，若此三角形之某一邊之長為 12公

尺，而且此邊之對應角為 30度。假設此圓之直徑為 ab  

(ab為一個二位數)，則 a+b=？ 

  (A)3  

(B)4   

(C)5   

(D)6 

2.若 ABCD 為一個長方形，AB ＝6公尺，BC ＝4公尺。延長

直線BD過 D 至 E，使得BD＝DE ，求 AE 之長＝？公尺  

  (A)9 

  (B)10 

  (C)11 

  (D)12 

3.擲 3顆相同且公正之骰子，請問恰有 2顆點數相同之機率為

多少？ 

(A)
11

5
    

(B)
12

5
    

(C)
11

4
    

(D)
12

4
 

4.如下圖，DA等分∠ BAC，且∠ABC＝90度。 AF =10，

AE =3，EB =9，且 FC =27。求陰影部分 CDGF之面積大約

為多少？[請選出最接近之整數值] 

(A)146  

  (B)147    

(C)148           

(D)149 

 

 
 

 

5.今日最新氣象報告，敏多力颱風於本日下午 2時的中心位

置，在鵝鑾鼻燈塔的正南方 300公里處，暴風半徑為 250公

里，以每小時 25公里的速度朝「北 30度西」等速直線前進。

若此颱風之速度、方向及暴風半徑皆不變，求鵝鑾鼻燈塔在

此暴風圈內前後共長達幾小時？ 

(A)12    

(B)14 

(C)16 

(D)18 

6.今有一長 15公分，寬 8公分的長方形紙板，於四角減去 4

個小正方形摺成無蓋的紙盒，若減去 a公分時，可使其容積

最大，則 a=？ 

(A)3     

(B)6    

(C)
3

2
     

(D)
3

5
 

7.若球面 T：x2＋y2＋z2＋ax＋by＋cz＋d＝0與平面 x－2y－2z

－7=0 相切於點 A(3,-1,-1)，且通過 B(1,-3,1)，求 a+b+c+d=？ 

(A) –45 

(B) –48     

(C) –51     

(D) –54 

8.若 f(x)=x2＋5x＋6於座標平面上之圖形頂點為 P，與 X 軸相

交於 Q和 R，並且與 Y 軸相交於 S點，設四邊形 PQRS之

面積為
m

n
，則 n+m=？ 

(A)31     

(B)32      

(C)33     

(D)34 

9.設 x 與 y 皆為整數，則有多少對的數對(x,y)滿足 

x2－y2=104？  

(A)7     

(B)8    

(C)9    

(D)10 

10.設 r,s∈{0,1,2,3,….9}，若
198

72660rs
可以化為一個有限小數，

則 r＋s＝？ 

  (A)6   

  (B)7   

  (C)8  

  (D)9 

11.下列敘述何者正確？ 

(A)三角形三邊中垂線的交點稱為重心 

(B)條件機率 P(B∣A)＝
)(

)(

BP

ABP ∩
 

(C)平面上 7條直線最多能將平面分成 29個部分 

(D)以上敘述皆錯 

12.假設 x 是一個三位數，當我把這個三位數反轉以後可以得

到另一個三位數 y，請問︱x – y︱之最小正整數為多少？  

(A)96   

(B)97   

(C)98    

(D)99 

台南縣九十三學年度公立國民中學教師聯合甄選試卷台南縣九十三學年度公立國民中學教師聯合甄選試卷台南縣九十三學年度公立國民中學教師聯合甄選試卷台南縣九十三學年度公立國民中學教師聯合甄選試卷 <數學數學數學數學> 

說明： 

一、請先核對答案卡上號碼與准考證號碼是否相同，考試

科目是否正確，若用錯答案卡作答則不予計分。 

二、本試卷題本採雙面印刷，共五頁有 80 題選擇題，測

驗時間從 8:20 到 9:30 共 70 分鐘。 

三、請依照題意從四個選項中選出一個正確或最佳的答

案，並用 2B 鉛筆在答案卡上相應的位置畫記，請務

必將選項塗黑、塗滿。未依答案卡上注意事項劃記，

以致光學閱讀機無法正確閱讀，其後果由應考人自行

負責，不得提出異議。 
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13.1abc為四位數，de9為三位數，a、b、c、d、e為{0，2，4，

6，8}中任一數字，且滿足 1abc-de9=537，數字不可重複使

用，則 a–b+c–d+e=？ 

(A) 5 

(B) 6 

(C) 7 

(D)8 

14.若 x4–3x2＋x＋5=0之 4個根分別為 r、s、t、w，假設以 

r＋2、s＋2、t＋2以及 w＋2為 4個根之方程式為 x4＋mx3

＋nx2＋px＋q=0，則 m＋n＋p＋q＝？ 

(A) –3     

(B) –1 

(C) 1 

(D) 3    

15.老王買賣股票喜歡跑短線，假設他每星期結算後都發現會

損失該星期之期初資金的 1%，而第 n期結束後資金總損失

已超過原始資金的一半，則 n最小為多少？[log2=0.3010, 

log3=0.4771, log1.1=0.0414] 

(A)67  

(B)68   

(C)69  

(D)70 

16. =x
x

dx

d
 

(A) 1−xxx  

(B) [ ]xx x ln1+  

(C) 




 + x
x

x x ln
1

 

(D) 






 +1
1

x
x x  

17.若 ∫ +
=

2

0 4 9
)(

x

t

dt
xF ， 則 =− )1('F  

(A)
10

1−  

(B)
5

1
 

(C)
5

1−  

(D)
10

1
 

18.若 }{ na 是一實數列，下列敘述何者不正確？ 

(A) 若 }{ na 收斂，則 }{ na 是一柯西數列(Cauchy sequence) 

(B) 若 }{ na 收斂，但 }{ na 不一定有界 

(C) 若∑
∞

=1n
na 收斂，則 n

n
a

∞→
lim =0 

(D) 若 }{ na 為遞增且是有界數列，則 n
n

a
∞→

lim 存在 

19. 04
2

2

=+ y
dx

yd
 之解為 

(A) xcxcy 2sin2cos 21 +=  

(B) xx ececy 2
2

2
1

−+=  

(C) xcxcy 4sin4cos 21 +=  

(D) xx ececy 4
2

4
1

−+=  

20.若




=
x

x
xf

2

)(     
1

1

>
≤

x

x

若

若
，則 

 

(A) 1
1

)1()(
lim

1
−=

−
−

+→ x

fxf
x

 

(B)
1

)1()(
lim

1

)1()(
lim

11 −
−≠

−
−

+− →→ x

fxf

x

fxf
xx

 

(C) 2
1

)1()(
lim

1
=

−
−

→ x

fxf
x

 

(D) f 在 1=x  不連續 

21.若α ， β 均為複數，且 α =1， βα ≠  則 =
−
−

β
βα

1
 

(A)3 

(B)2 

(C)4 

(D)1 

22.若 iyxz += ，則不等式 411 ≤++− zz 所表示之區域為 

(A)一圓內部 

(B)一橢圓內部 

(C)一圓外部  

(D)一雙曲線內部 

23.設 








−
=

42

11
M  ，則M 之特徵值為 

(A)2 或 3 

(B)1或 2 

(C)2或 4 

(D)1或 3  

24.設 }{ =±±= ,...2,1,0Z 所有整數之集合，下列何者不正確 

(A) ( )+,Z 形成加法群 

(B) Z 是 R 中之閉集合 

(C)任何實數均是 Z 之內點 

(D) ZbrZ = ，brZ 表示 Z 之邊界點所形成之集合 

25.若隨機變量 X 是二項分佈 B(n,p)，下列何者不正確？ 

(A) npE(X) =  

(B) 22npqE(X) pn+=  

(C) xnxqp
x

n
xXP −









== )(  

(D) 12 += npqσ  

26.設 2 4 5y x x= − + + ( )4 1x− ≤ ≤ ，則下列敘述何者正確？ 

(A) 2x = 時， y 有最大值 9     

(B) 1x = 時， y 有最小值 8 

(C) 4x = − 時， y 有最小值-27    

(D) 4x = − 時， y 有最大值-27 

27.195 100 5x y− = ，100 200x< < 之整數解有幾組？ 

(A)3 

(B)4 

(C)5 

(D)6 

28. Nba ∈, 且 a b< ，若 ( ) [ ], , 15a b a b+ = ，則序對 ( ),a b 共有幾

組？ 

(A)4 

(B)5 

(C)6 

(D)7 
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29.設 ,a b均為不等於零的實數，則下列各敘述何者不真不真不真不真？ 

(A)若 ,a a b b= = ，則恆有a b a b+ = +  

(B)若 ,a a b b= = − 且 a b< ，則a b b a+ = −  

(C)若 ,a a b b= − = − ，則恆有 ( )a b a b+ = − +  

(D)若 ,a a b b= − = 且 b a< ，則a b b a+ = −  

30.若有一循環小數0.3，則此循環小數在小數點以下第幾位開

始與
1

3
之差小於

4

1

10
？ 

(A)4  
(B)5  
(C)6  

(D)7 

31.在下面哪一範圍中，方程式 4 3 232 31 31 0x x x x− − + + = 有一

個根？ 
(A) 0 1x< <  
(B)1 2x< <   
(C)2 3x< <   
(D)3 4x< <  

32.二多項式 ( )f x ， ( )g x ，若 ( ) ( )2 1f x x÷ − 之餘式為 3，

( ) ( )4 2g x x÷ − 之餘式為 1，則 [ ] )
2

1
()()(3)(2 −÷×+ xxfxgxf

之餘式為？ 

(A)18   
(B)9  

(C)
9

2
  

(D)
9

4
 

33. 1 3 2x − − < 之解為 

(A) 2x > or 0x <  

(B) 4 6x− < <  

(C) 4 0x− < <  

(D) 4 0 2 6x x− < < ∪ < <  

34.sin 23 cos112 sin 292 sin 67− =o o o o   

(A)
2

2
  

 (B)1  

(C) –1   

(D)
2

2
−  

35.在 ABC∆ 中，若 2 0a c b+ − = 且3 4 5 0a b c+ − = ，則 ABC∆ 之

外接圓與內切圓之面積比為 

(A)25:4  

(B)5:2 

(C)25:1 

(D)25:16 
36.(a) (3,4), (1, 3)u v − (b) (2, 3), (6, 9)u v− − (c) (4,3, 2), (2, 6,7)u v− −  

(d) ( 4,6, 2), (2, 3,1)u v− − − ：請問上列各組中 ,u v 為線性相依的

共有幾組？ 
(A) 0  

(B) 1 
(C) 2  
(D) 3 

 

37.
1

1

(2 1)(2 5)n n n

∞

=
=

− +∑   

(A) 
23

90
  

(B) 
23

60
  

(C) 
2

9
  

 (D) 
2

15
 

38.一電腦擇友活動中有五位男孩 A，B，C，D，E及四位女孩

a，b，c，d參加，經過個性和興趣分析後，電腦跑出來的

結果是：a和 C、D不適合，b和 A、E不適合，c和 B、C不

適合，d和 E不適合，請問共有多少種配對法？ 

(A)35 

(B)30 

(C)25  

 (D)20 

39.集合 { }2,3,5,7M = 的子集共有多少個？ 

(A)20  

(B)18  

(C)16  

(D)15 

40.下列何者為真？ 

(A)若 :f A B→ 、 :g A B→ 均為一對一函數，則 f g=  

(B)若 A有m 個元素、B 有n個元素、 :f A B→ 為一對一函

數，則m n=  

(C)若 :f R R→ 、 :g R R→ 均為一對一函數，則

:f g R R+ → 亦為一對一函數 

(D)若 A有m 個元素、B 有n個元素、 :f A B→ 為一對一函

數，則m n≤  

 

 

台南縣九十三學年度公立國民中學教師聯合甄選答案< 數學 >   

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

D B B C C D C C B A 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

C D D C C B C B A B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D B A C D C C A B A 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

B A D A A C A C C D 
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1. [高一]正弦定理： 624
30sin

12
2

sin
=+⇒=

°
⇒= baR

A

a
 

2.  [國三]相似形：這種題目我都座標化，輕鬆又自在。所

以 10=AE  

-2

-4

-6

-8

-5 5

A

C

E

B

D

 

3. [國三]兩同之後一不同：
36

5

6

5

6

1 =× ，兩異之後再一顆跟

其中一颗相同：
36

10

6

2

6

5 =× ，相加即得
12

5

36

15 =  

4. [很不好算的國三題]又不能當成梯形來算，運算量太大，

所以我就放棄了。算完這題可能要十分鐘。 

5. [高一]三角函數應用題：一樣座標化。但一個單位表示 50

公里。將燈塔視為原點，與圓心。颱風路徑的直線方程為 

63 −=+ yx ，圓的方程為 222 5=+ yx  

4

4

11

33
25)36( 22 =−⇒









=

−=+
⇒=+−− βα

αβ

βα
xx  

路徑長會是兩倍，也就是八個單位，而兩小時一個單位，

所以共 16個小時。 
6

4

2

-2

-4

-6

-5 5

 

6. [微積分應用－求極大極小] 

aaaaaaaV 120464)28)(215()( 23 +−=−−=  

令 01209212)(' 2 =+−= aaaV  

)(6,
3

5
,0)6)(53( 不合==−− aaa  

7. [高二]空間座標，可令圓心為(3+t,-1-2t,-1-2t) 

2222 )22()22()2(9 ttttOBOA −−+−++=⇒=  

(0,5,5)30484844 圓心⇒−=⇒=+++−+ tttt  

半徑＝|3t|=9 

球面方程式： 81)5()5( 222 =−+−+ zyx  

展開 0311010222 =−−−++ zyzyx  

51−=+++ dcba  

8. [國三]
4

1
)

2

5
(65)( 22 −+=++= xxxxf  

)
4

1
,

2

5
( −−P ，Q(-2,0)，R(-3,0)，S(0,6) 

四邊形面積＝ 33
8

25

4

25
1

2

1 =+⇒=×× nm  

9. [國二] 104))((10422 =−+⇒=− yxyxyx  

而 必同奇同偶與 )()( yxyx −+ ，本題為同偶。 

而 104=4x26=2x52共 2種。xy 對調與考慮正負，共 8種。 

10. [國一]可化為有限小數，表分母只剩 2或 5的倍數。 

換句話說要上下同約掉 99。 

99的倍數可以使用 26+60+rs+7為 99的倍數。 

故 rs=06,r+s=6 

11. [雜燴](A)應為外心(B)條件機率
)(

)(
)|(

AP

ABP
ABP

∩=  

12. [國一]x-y 必為 99的倍數。 

13. [益智題]硬湊出 1026－489＝537，所以答案為 8 

14. [高一]每個根都加 2，等於圖形往右移動 2。故用(x-2)去

代替原本的 x 展開即可。 

10719218

05)2()2(3)2(
234

24

=+++⇒=+−+−⇒

=+−+−−−
qpnmxxxx

xxx
 

15. [高一] 0044.099.0log −= ， 3010.00044.0 −<− n  

695.68
44

3010 =⇒≈> nn  

16. [微積分－技巧題]訣竅 xxx ex ln=  

)1(ln)1(lnlnln +=+= xxxee
dx

d xxxxx  

17. [微積分－微積分第二定理應用] x
x

xF 2
9

1
)('

8
×

+
=  

5

1
)2(

91

1
)1(' −=−×

+
=−F  

18. [微積分－數列極限與收斂]收斂必然有界，不然是要收斂

到哪裡去？ 

19. [微積分－常微分方程]可以用代的，也可以用背公式的。

我喜歡用代的，這樣比較正確。 

20. [微積分－極限]左極限為 2x，右極限為 1，不相等。 

21. [高二]概念題，答案是 1。 

22. [高二]兩長度的和等於某定值，是橢圓，小於的話就是內

部。所以是一橢圓內部。 

23. [線代] 3,202)4)(1( =⇒=+−− λλλ  

24. [雜燴](C)錯在整數不可能包含所有實數 

25. [機統]我是用背的， )1(2 pnp −=σ  

26. [國三]開口朝下，有最大值發生在 x=－2，相對最小發生

在 x=－4 

27. [高一]




+−=
+−=

⇒=−
ty

tx
yx

392

201
12039 ，對 x 而言，每二十

個整數會有一組解，100<x<200會有 5組解。 

28. [國一或益智題]湊吧。(1,14)(2,7)(3,12)(5,10)共四組 

29. [國一]通常我都丟數字去檢查，(B)是錯的。 

30. [國一]第四位已經到 410− ，所以誤差會小於 410− 。 

31. [國二]可分解為 0)31)(1( 22 =−−− xxx  

2
2

51
1

2

51
,31 <+<⇒

±±=x  

32. [高一]我用芭樂招，讓 1)(,3)( == xgxf ，所求＝18 

33. [國一] 511,2312 <−<<−−<− xx  

04,115

62,511

<<−−<−<−
<<<−<

xx

xx
 

34. [高一]原式會成為
2

2
)2322cos( =°+  
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35. [國三]解得
2

5
5:4:3:: =⇒= Rcba ， 1=r  

面積比＝ 4:251:
4

25 =  

36. [線代]線性相依就兩個成比例，有(b)(d) 

37. [高一－分項對消法]扣一扣會剩下 

90

23
)

5

1

3

1

1

1
(

6

1 =++  

38. [高二]這又是一題很痛苦的窮舉法，以下列出我的結果。 

























−













−













−

C
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39. [高二]取或不取而已， 1624 =  

40. [高一](A)錯,如[0,4]y=x,x+y=4 

(B)錯，可能 n>m 

(C)錯，如(A)中的例子會變成多對一 


